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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE  N° 6 del 28/01/2010  
 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "IL POPOLO 

DELLA LIBERTA' - LEGA NORD" A SOSTEGNO DELLA CULTURA 
CRISTIANA E DELL'ESPOSIZIONE DEL CROCIFISSO NEGLI 
AMBIENTI SCOLASTICI  

 
 
L'anno duemiladieci, addì  ventotto del mese di gennaio  alle ore 21:00, presso  Sala Consigliare, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la 
presidenza del il Vice Sindaco Ing. Raimondo Leuratti  il Consiglio Comunale. 
 

N. Cognome e Nome Presenti Assenti N. Cognome e Nome Presenti Assenti
1 FRONTINI ANNA MARIA  si 10 MANZIONNA GIANFRANCO si  
2 GALLI PIERMARIO si  11 COLOMBO MAURO si  
3 CASTELLI MASSIMILIANO si  12 GAVIRAGHI PIERA MARIA si  
4 RADICE PIER ANGELO si  13 RICCHI WILLIAM si  
5 LEURATTI RAIMONDO si  14 PANCOTTI SERGIO si  
6 PAGANI DAVIDE GIOVANNI si  15 FILIPPONE PAOLO si  
7 TAGLIABUE ANDREA si  16 PREVER DONATELLA si  
8 ERBA GABRIELE  si 17 COLOMBO CLAUDIO si  
9 FRIGERIO SILVIA si      

Presenti  15   Assenti  2 
 
Sono presenti gli assessori esterni: Trezzi Luisa, Molinari Andrea Giovanni 
 
 
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO:   MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "IL POPOLO 
DELLA LIBERTA' - LEGA NORD" A SOSTEGNO DELLA CULTURA CRISTIANA E 
DELL'ESPOSIZIONE DEL CROCIFISSO NEGLI AMBIENTI SCOLASTICI  
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
  
La mozione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” a sostegno della 
cultura cristiana e dell’esposizione del crocifisso negli ambienti scolastici, nel testo allegato al 
presente atto quale parte integrante (allegato a) viene letta dalla consigliera Donatella Prever. 
 
Non  intervenendo alcun consigliere seguono le dichiarazioni di voto: 
 
Consigliere Claudio Colombo dichiara l’astensione del gruppo consiliare Viviamo Barlassina 
poiché non ritiene rilevante questo tema per la vita politica di un piccolo comune; aggiunge che 
queste istanze sono già stati portati avanti da altre istituzioni, in consiglio comunale sarebbe miglior 
cosa una discussione sui problemi del territorio. 
 
La consigliera Silvia Frigerio legge la motivazione di voto del gruppo consiliare “Insieme per 
Barlassina” “Il crocifisso non genera nessuna discriminazione. Tace. E’ l’immagine della 
rivoluzione cristiana, che ha sparso per il mondo l’idea dell’uguaglianza fra gli uomini fino allora 
assente  
prima di Cristo nessuno aveva mai detto che gli uomini sono uguali e fratelli tutti, ricchi e poveri, 
credenti e non credenti, ebrei e non ebrei e neri e bianchi, e nessuno prima di lui aveva detto che 
nel centro della nostra esistenza dobbiamo situare la solidarietà fra gli uomini.” Queste le parole di 
Natalia Ginzburg, ebrea, che vent’anni fa espose questa limpida riflessione in un suo articolo. Ci 
sembra la sintesi più emblematica e condivisibile di quello che è il nostro pensiero. Parole vere, 
inattaccabili e dirette che lasciano poco spazio a qualsiasi commento. La nostra attenzione cade, in 
particolar modo, sul concetto di solidarietà tra gli uomini. Un agire concreto, dimostrabile con i 
comportamenti quotidiani prima che con le parole di rappresentanza. Accanto al piacere nel vedere 
l’adesione quasi unanime di tutte le forze politiche nazionali al mantenimento del crocefisso non 
possiamo nascondere il dispiacere nel constatare una mancata coerenza tra tale pensiero e il 
conseguente agire di alcune forze politiche. Una coerenza che a noi sembra dovuta in nome di 
quella solidarietà espressa dal crocefisso che, per questo, non abbandonerà i luoghi pubblici di 
questo Comune. Premesso tutto questo esprimo il nostro voto favorevole alla mozione. 
 
Dopo di che il Presidente mette in votazione la mozione in oggetto, con quattordici voti favorevoli, 
voti contrari 0, astenuto il consigliere Claudio Colombo 
 

DELIBERA 
 

di approvare la mozione presentata dal gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà – Lega Nord” a 
sostegno della cultura cristiana e della esposizione del crocifisso nelle scuole nel testo allegato al 
presente atto (allegato a) quale parte integrante. 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
il Vice Sindaco  

  Ing. Raimondo Leuratti 
Il Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 
 
 
 

 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE 

Si attesta: 
  che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il :  10/02/2010 ed ivi rimarrà 
per 15 giorni consecutivi. 
 

 
Il Segretario Comunale 

  Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 
 

 
ESECUTIVITA' 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 19/02/2010 
 
   Ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T.U. - D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

. 
 
 
 Barlassina    
Lì,  19/02/2010 

Il Segretario Comunale 
    Dott.ssa Maria Paola Camesasca 

 

 
 
    
 
     

    
 

  
 
 
 


